



同台竞技

千名琴童奏响“狂想曲”

卡萨帝·2023青岛青少年国际音乐节暨第九届伯牙钢琴文化艺术节初赛举办

“音乐之岛”是青岛一张亮丽的城市名片，展示着这座海洋之城的艺术气质和青岛艺术城市建设的成果。

8日、9日，为期两天的卡萨帝·2023青岛青少年国际音乐节暨第九届伯牙钢琴文化艺术节比赛初赛启动，岛城近千名琴童奏响钢琴狂想曲。在这个夏天，青岛又为热爱艺术的青少年搭好了舞台。

本次钢琴赛事是2023青岛青少年国际文化艺术节的重要组成部分，音乐节涵盖了青少年综合素质成长方面的全音乐门类，为广大热爱艺术的青少年提供了走近大师、学习交流、展示自我的普惠平台。

名师评审 近千名琴童同台竞技

卡萨帝·2023青岛青少年国际音乐节暨第九届伯牙钢琴文化艺术节钢琴赛启动后，吸引了岛城众多琴童和家长的关注，近千名琴童前来参与比赛。

参赛的琴童不乏名师之徒、专业艺术学校优等生等，现场他们盛装出席，小男孩们西装配领结，小女孩们则穿上了“公主裙”。

来自李沧区哲范小学的学生王梓闻是第三次参加这样的比赛了，他已经学习了一年多钢琴。他表示比赛“拿不拿奖杯不是太重要，只要好好比赛就行”。他的妈妈说，这次比赛给孩子们提供了一个很好的锻炼平台。

16岁的参赛选手王一凡来自青岛艺术学校，她已经学钢琴10年了，大大小小的奖杯拿了很多。对她来说，每次



比赛现场。



比赛都是一次“上战场”的机会，是一次展示自我的过程，也是一次实现自我价

值的表演。这次比赛，她的姐姐王一凡专程陪伴着她。王一凡6岁开始学钢琴，姐姐不仅照顾她的生活，也是她的钢琴老师。王一凡说刚开始妹妹学琴时并不是太喜欢，但现在弹钢琴已经是王一凡最开心的事情之一了。“有次，因为一直都练不好，我对她发火，又心疼又生气。我们俩抱在一块儿哭，到了现在我俩就觉得这一切都值了。”

在现场还来了众多学院派导师作评审。比赛过程中，大部分琴童表现不俗。卡萨帝作为支持单位，给现场参赛的大小朋友带来了夏日必备富锶果茶、荔枝果饮、烧烤美食、缤纷水果捞作为能量补给，还有空调香氛定制、洗衣机养护空气洗、电视听声辨位趣味游戏，让大家轻松体验科技与艺术的完美融合。

创新协作 打造岛城钢琴“嘉年华”

2023青岛青少年国际文化艺术节由青岛市委宣传部指导，青岛市关心下一代工作委员会、青岛市文学艺术界联合会、青岛报业传媒集团共同主办，青岛市音乐家协会、青岛市美术家协会、青岛市动漫产业协会、青岛市硬笔书法家协会协办，青岛新报传媒、青岛掌控传媒和“青报成长”校外教育综合平台共同承办。活动全程由卡萨帝提供赞助支持。文化艺术节是基于青岛报业传媒集团“青报成长”校外教育综合平台量身打造的重要活动，是青岛艺术城市建设的重要项目。

此次赛事，规模更大、层级更高、内容更丰富。比赛还邀请100位儿童共同参与“百架钢琴同奏一曲”活动，现场全程媒体直播互动，打造爆款传播产品。

2023年艺术节活动还将邀请石叔诚、周铭孙、张瀛水、秦川、孙韵、苏亮亮等百名国内外艺术家和千家合作伙伴参与，众多名师和专家将坐镇钢琴赛事决赛，为万名青少年打造一场艺术嘉年华。

作为主办方发起单位，青岛报业传媒集团一直积极创新和探索新的模式来为活动增光添彩，不断扩大活动的影响力，使活动尽快走向全国。

7月16日，钢琴家金宇和张瀛水携手交响乐团，在青岛大剧院与青岛优秀钢琴师生同台共演，开启一场多钢琴加室内乐的视听盛宴。市民可拨打电话18663950693咨询袁老师报名。

观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞

山海情牵

写好乡村振兴“样板”文章

市南区积极创新帮扶模式深化东西协作 以点带面助推乡村全面振兴

打造乡村振兴齐鲁样板



7月10日，我市“乡村振兴看区市”主题系列新闻发布会市南区专场在青岛国际新闻中心举行。近年来，市南区担起打造新时代社会主义现代化国际大都市样板区的使命，在服务青岛发展、山东发展、乡村振兴大局中，结合乡村“五个振兴”的工作部署，在金融、消费、文旅、人才、对外开放等方面强化协作，以点带面推动乡村全面振兴。

金融赋能创新协作模式

作为财富管理核心区，市南区集聚了全市一半的分行级以上金融机构，以及全市37家外资机构中的27家，2022年金融业增速6.3%，占全市总量的33%，是山东省金融机构最集聚、业态最丰富的城区之一。

为发挥金融要素集聚优势，市南区积极推进“东西协作+金融创新”帮扶模式，联合期货公司等为宕昌县量身定做了“保险+期货”专项帮扶项目，将鸡蛋价格作为保险标的，保证鸡蛋价格下跌时农户及时得到差价赔付，该案例入选国务院扶贫办公布的“2020年企业精准扶贫典型案例50佳”名单，为山东省唯一入选案例。联合期货公司和保

险机构，共同实施的安定生猪“保险+期货”项目理赔保险单顺利出单，保障生猪11.25万头，实现农户保费111.6%的赔付，为养殖户带来现货端增收约1720万元，期现收益合计近2000万元。该案例于2022年11月在山东省人民政府网站发布。

消费牵引助力产业帮扶

市南区作为时尚消费中心区，消费场景丰富、消费模式多元，是山东半岛时尚消费最集中区域。

近年来，市南区积极探索“线上+线下、多领域推介、重大节会促销结合”促消费模式，畅通协作农特产品销售渠道，推进甘味农产品入青，与青岛大型终端市场建立稳定营销关系的同时，引进定西市供销社在我区设立青岛·定西消费帮扶中心馆及市南区·安定区体验馆，联合宕昌县在我区设立市南·宕昌农特产品体验展销馆；组织发动社会各界积极购买协作地农产品，先后举办区机关扶贫工作大集、万象城东西协作扶贫特色农副产品展销会、佳世客“东西协作，三地情深”浮山湾消费月等系列活动，通过岛城明星代言、“线上+线下”双渠道直播带货等方式助力农特产品销售。累计实现消费协作额超4.4亿元，带动协作地8000余名贫困人口受益。

文旅融合加强特色推介

依托文化旅游融合优势，以及文化

旅游的巨大流量，市南区积极开展“产业帮扶、旅游富民”合作模式。

市南区聚焦旅游服务业务培训、红色旅游文化宣传、康养旅游产业发展等领域开展文化旅游合作，推动青陇文旅协作走深走实迈上新台阶；联合驻区旅行社加大特色旅游产品推广，累计输送客源超过2万余人次。另外，创新开展“旅游+产业”模式，积极协调青岛旅游集团与宕昌县开展旅游协作，合作开发、运营官鹅沟景区，累计投入资金1亿元，实现本地化用工330人，利益联结原建档立卡贫困户485户1697人。全力打造旅游特色乡村振兴示范村新城子藏族乡岳藏甫村、旅游协作样板工程官鹅沟景区，在全域旅游发展和官鹅沟国家5A级景区创建以及脱贫攻坚和乡村振兴中发挥了重要的引领示范作用。

人才积聚强化智力支撑

作为青岛人才集聚高地，市南区拥有教育、医疗、科技、法律等各类人才30万名，拥有重点实验室等国家级、省级、市级人才平台载体178个，为乡村振兴和农业产业链建设、补链、强链提供强力支撑。

市南区积极推进“多要素组团式帮扶”模式，为协作地提供教育、医疗、劳务、组织、平台等要素支撑和发展赋能。实施全链条式教育帮扶，与协作地80余所中小学校建立了“手拉手”结对帮扶关系，先后选派了100余名骨干教师开展支教和教研培训活动，累计培训

协作地教师7400余人，全面实现优质教育资源共享。实施组团式医疗帮扶，选派了70余名医疗技术人员赴协作地开展支医帮扶，开展业务培训3900余人。实施劳务协作帮扶，率先设立全市首个区级东西协作劳务工作站，先后组织海尔、海信等50余家企业赴协作地举办劳务招聘会20余场。

对外开放拓宽产业空间

市南区是青岛市的航运贸易集聚地，拥有全市40%的航运服务类企业，A级以上航运物流企业数量居全市之首。

市南区聚焦对外开放赋能区域协作，积极探索“特色农产品借船出海”模式，依托上合技术转移中心、“一带一路”沿线国家合作平台等平台，推进安定区马铃薯和宕昌县中药材业务开展对外合作，相关农产品远销沙特阿拉伯、埃及、土耳其等国家。同时，通过黄河流域“出海口”青岛港将产品远销国内外市场，进一步扩大协作地农产品销售。2022年，助力安定区马铃薯种薯出口3000万粒、价值4000万元，宕昌县中药材出口22吨、价值360余万元，创造了一条现代农业发展的新路子。

据介绍，下一步，市南区将继续立足发展优势，在金融服务、消费帮扶、文化旅游、人才支持、对外开放等方面持续发力，不断创新深化东西协作的工作举措，为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接继续贡献市南力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰